

劳模爱心助春耕

乡村振兴忙增收

本报讯 (记者 陆荣春)一年之计在于春,当前正处于春耕重要时节。4月15日,市劳模爱心志愿服务团和志愿者来到相关农业生产基地,深入开展“劳模爱心助春耕,乡村振兴忙增收”社会实践活动,受到村民欢迎。

劳模爱心团队和志愿者从春耕服务热线获悉,盐南高新区伍佑街道福兴村农户陈锦霞,流转了300多亩集体土地种植粮食,外加10多亩蔬菜地,因儿子儿媳在外务工,

人手紧缺。劳模爱心团队闻讯而来,了解到该户急需农药化肥的情况后,迅速与农资部门联系,帮助采运10多吨农资物品到田头。当天,像陈锦霞这样得到劳模爱心团队及帮助的农户有12户。

连日来,劳模爱心团队相继来到该区三星村张荣根等葡萄种植户田里,开展“劳模科技服务上门,助力乡村振兴”惠民活动。劳模们与葡萄种植户交流研讨葡萄种植新产

品计划,从广州等地引进“阳光玫瑰”等一批优良品种并指导推广最新栽培技术,组织涉农劳模和志愿者帮助栽植。

对该区杨桥居委会蔬菜组的张生甲等7位农户来说,当下正是种植蔬菜的时节,这些家庭急需人手和劳力。劳模爱心团队马上就调集人员赶赴他们所在大棚,提供帮助。

与此同时,劳模爱心团队采用网上直播授课、线上科普,依托多媒

体平台开展春耕春播知识宣讲、咨询服务。

截至目前,劳模爱心团队已开展各类春耕、春管助农活动30多场次。现场指导2600多人,帮助解决春耕难题200多件,助力春耕生产。

市劳模爱心志愿服务团负责人表示,他们将充分发挥劳模精神,争当时代先锋,组织劳模志愿者深入田间地头,助力春耕生产,促进农业增产增效,为乡村振兴贡献力量。

“云履职”创新提升社会治理效能

(上接1版)在“云家”里,人大代表常态化与原选区10位选民中心户随时“屏对屏”沟通。每月10日,“云家”都会自动发送短信提醒代表联系群众。

“云家”建成之后,拓宽代表联系人民群众的渠道,丰富联系的内容和形式,实现代表联系人民群众全天候不打烊、全方位无死角。”阜宁县数字人大运行中心主任刘长胜介绍,从“云家”上线前后的8组数据对比来看,代表联系人民群众的平均人次增加了近20倍,处理人民群众意见和要求的总数增加了近30倍,特别是代表闭会期间参加履职活动的次数增长了9.2倍。“民呼我为”平台已成为充分发挥代表来自人民、扎根人民的特点优势,密切同人民群众的联系,更好地接地气、察民情、聚民智、解民忧、惠民生的重要引擎。

据统计,截至3月底,“民呼我为”平台累计用户已超11万人,处理群众反映的意见和要求3288件,其中代表直接处理1681件,代表和群众满意率分别达93.86%、87.83%,日均点击量超8000次。

制度创新

“以人民为中心”贯穿匠心设计

麻雀虽小,五脏俱全。功能创新,细节制胜。使用“云家”,发现阜宁县人大把“以人民为中心的发展思想”贯穿于各功能模块的匠心设计之中。

在“云家”,代表可以“云直播”汇报履职情况,可以“云监督”重点工作,可以提交“云建议”……

学习“云培训”,履职有“云展示”,参加志愿服务可以“云报名”“云打卡”……而选民可以随时与代表“屏对屏”,群众扫码可以随时向代表提意见建议。

不建空中楼阁,不搞自娱自乐,体现实用、实干、实效。这些功能模块,看似简单,实则涵盖了代表履职方方面面。

在“建议办理”模块,阜宁县人大集成创新形成的重点专办、全面督办、提级督办、二次交办、跟踪查办、考核督办6项制度和“急难小”建议办理专项资金“6+1”攻略,在“云家”全程可视、全程可控。非常“6+1”,推动“答复满意”向“结果满意”转变。

破产企业临街窗户玻璃坏了,影响行人安全,谁来买单?防疫期间,八旬老人因忘戴口罩乘公交被拒,谁来解决类似问题?“急难小”建议办理专项资金适时就发挥了功效。

阜宁县人大常委会人代委主任程静介绍,人代会闭会期间,对发生在群众身边的需要立即解决的急事,个人无法解决的难事、投资数额较少的小事,县人大常委会向财政部门申请了“急难小”建议办理专项资金。3万元以下,人代委和“一府一委两院”有关单位联合办理。上述两件“急难小”事,700元更换了玻璃,8000元在所有公交车上配备了口罩,以备乘客不时之需。

“如果说‘民呼我为’是‘云家’平台的枝干,那么人大常委会机关8个委办分别牵头倾力打造的特色模块就是枝叶。‘1+8’品牌矩阵,扩新场景、筑新跑道、增新功能,取得了突破性进展。”阜宁县人大常委会办公室主任陈树根介绍,“财经云管家”“法检两官评议”“乡村振兴议”“生态环境监督”“法润文明城

市”“民生实事监督”“代表建议办理”“营商环境监督”特色模块,每个特色模块都有特定内涵。比如,“营商环境监督”特色模块,以县人大常委会决定的形式,把营商环境监督规定为本届人大常态化工作监督重点,每年采取代表联系重点企业、委员联系重大项目、半年评议、年度评估、专项报告、执法检查、专题询问、专题质询、约见国家机关负责人等9个监督手段,对营商环境进行全覆盖以及全方位、全过程监督。

征集建议

体现全过程人民民主

“云家”的建设,还开拓了阜宁县人大践行全过程人民民主的新路径。

去年11月18日,阜宁县人大常委会党组书记、主任林进郑重向县长许根林移交2023年度县政府民生实事项目人大代表征集建议。截至当年10月31日,全县共有1078名各级人大代表在“云家”积极参与征集活动,累计收集代表建议1325条。其中,市人大代表提出建议53条,县人大代表提出建议341条,镇人大代表(街道议政代表)提出建议931条。阜宁县人大经过梳理、筛选、汇总,共形成公共交通、政务服务、文体建设等11个方面78条建议,供县政府决策参考。

每年10月份,是阜宁县人大常委会确定的下一年度“民生实事项目征集月”。去年,该县人大常委会积极践行全过程人民民主,按照“补短板、惠民生”的要求,扎实开展县政府2023年民生实事项目建议征集,不断创新民生实事项目征集方式,确保项目真正反映民意、集中民智、体现民愿。在开展“千名代表联万户,倾听民声办实事”代表联系中心户活动中,组织全县各级人大代表与选民中心户在“云家”屏对屏联系,征求选民对2023年民生实事项目的意见和建议,1536名代表联系了14983户选民,认真倾听他们的意见。

在实施民生实事项目人大代表票决制中,年初人代会前,上一届1331位各级代表在“云家”向12947名群众征求意见和建议,代表提出项目建议957条,票决产生的38件县级民生实事项目中有23件来自代表建议,116件镇(街道)民生实事项目中有101件来自代表建议,占比分别达到61%、87%。

光票决出民生实事项目还不够,阜宁县人大还拿出预警机制:有监督、有视察,对建设、拨款、审批实际进度慢于计划进度的项目,“云家”会视进度向县政府及主办单位自动发出红色、黄色或蓝色预警信息,届时,县政府分管副县长、主办单位主要负责人、主办单位分管负责人需向人大常委会主任会议说明情况,落实促进措施。

“‘云家’的建设,还有效推动党委、人大、政府把各方面社情民意统一于最广大人民利益之中,成为把制度优势转化为治理效能的新载体。”陈树根说,在“云家”里,代表及人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权较好地落实到了人大工作各方面全过程,党委和有关国家机关在决策、执行、监督、落实等各个环节都能听到来自人民的声音。

打开心扉

畅享奔跑

(上接1版)更是展示绿色盐城发展成果的窗口。”

自2019年以来,“盐马”已成功举办4届,荣获中国田径协会“铜牌赛事”以及“最美赛道特色赛事”认证。4年来,“盐马”在市委、市政府及社会各界人士和国内外众多跑者的支持下,赛事规格不断跃升、赛事品质不断提高,在国内外特别是在长三角地区的影响力显著提升,被誉为“一场口碑爆棚的马拉松赛事”。

尽享国际湿地,畅跑沿海绿城。在翠绿赛道赛服的映衬下,15万余名参赛者头顶蓝天白云在赛道上奔跑,打开心扉深呼吸,感受优美的自然风光,品味悠久的人文历史,领略绿色盐城独特的生态魅力。“盐马”正成长为一张城市金名片,向每一位远道而来的选手展现着“国际湿地、沿海绿城”的魅力和活力。

生机与活力正充盈着这片发展热土,汇聚成城市一往无前的磅礴态势。奔跑的盐城正以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”奋进姿态,高质量建设绿色低碳发展示范区,实现“绿色低碳发展在全省作出示范,在长三角塑造特色,在全国提升影响”发展目标,打造推动绿色发展、人与自然和谐共生的示范城市,奋发有为推进中国式现代化盐城新实践。

“盐马”让我感受到盐城的温度

在盐城奔跑,感受盐城魅力,本届“盐马”赛事处处体现盐城的人文关怀和暖心服务,全方位展示盐城的城市形象。各部门无缝对接联动,给参赛

选手们带来全方位的安全保障。赛事前期制定多个安全保障和各类应急预案。9000余名安保人员、29个医疗点、多辆救护车与多台AED动态支援、手持北斗定位装置的医疗观察哨及急救跑者……这些都为运动员的安全保驾护航。

天未亮,志愿者、医护人员、公安、消防等服务赛事的工作人员早已在赛事线路各路口就位。“我们从哪里走?”“这里进去对吗?”面对运动员的询问,志愿者罗中原一直在耐心解答。凌晨3点,保洁员唐湘艳就已经到达自己的工作岗位。“前一天刮大风下大雨,为保障赛事正常进行,我们很早就来清理赛道了。”

同样,赛事终点医疗区的工作人员也在紧锣密鼓地忙碌着,医护人员张扣东告诉记者:“终点医疗保障点准备了急救设备和药品,保障运动员们能够安全完赛,同时也让整个赛事在安全的前提下顺利举办。”

不仅赛事现场有专门工作人员随时待命,为了更好服务运动员,还有急救跑者直接参与了比赛。王士云是一名全程跟跑的急救跑者,她介绍,急救跑者分布整个赛程,运动员在参赛过程中出现危险情况,他们会及时进行施救。

“盐马”全方位的保障服务收获好评无数。来自上海的蔡顺龙虽然是第一次参加“盐马”,但感受很深:“‘盐马’无论是跑道,环境,还是赛制和服务保障都很成熟。这场马拉松之旅,不仅锻炼了我的意志力,也让我感受到盐城这座城市的温度。”“看到很多热心观众加油助威,我更有动力继续

向前奔跑。”来自合肥的选手许乐获得全程马拉松第三名,他告诉记者,盐城市民的友好热情、赛道途经的秀美春色、全面贴心的赛事服务,让他深切感受到盐城对于这场赛事满满的诚意。

本届“盐马”对赛道进行全方位优化升级。赛事以盐南体育中心为起终点,以串场河为纽带,串联大铜马、新四军纪念馆、海盐博物馆、中华海棠园等城市特色地标及景点,最大限度兼顾人文景观和赛道条件,跑友在奔跑的同时,可以领略盐城天蓝、地绿、基因红的生态环境和文化底蕴。赛道沿线设有26处能量补给站,赛道周边还设置10个喷淋站、10个雾化车点和18个冰站,以及31处展演站。赛道终点设置在体育场内,现场有数万名观众加油、助威,沉浸式体验冲线仪式,助力每位跑者以最佳状态完赛。

“智慧跑道体验感非常好”

科技领先,智能、安心是本届“盐马”的一大亮点。赛事对赛道全线进行视频监控,实时掌握所有选手在赛道上的动态。赛事还建立了统一的5G安保指挥体系,运用高科技智慧化平台,通过大数据远端过滤、近端核查、人脸识别、入口安检等方法措施,实现赛道全程可视化跟踪和救援指揮。

今年“盐马”智慧跑道在比赛中首次亮相。戴庄路智慧步道(单侧5公里,起点位于世纪大道与戴庄路交会处,终点位于阅海路与戴庄路交会处),其中盐渎路以南2.5公里智慧步道及南海公园3.6公里长度智慧步道

与盐城马拉松线路重合。步道集多项前沿技术于一身,1个步道,N个智慧感受:基于AI人脸识别、肢体识别、3D可视化等多项智能技术,通过“自然”“健身”的建设理念,以健身体验为核心,在现有步道上建设智慧步道系统,刷脸即可识别在步道内运动时间、里程、热量消耗、运动排行等信息,让运动员在奔跑中时刻感受科技前沿的力量。

“智慧跑道体验感非常好,让跑步变得更便捷、更科学。”不少参赛选手对“盐马”的“智慧跑道”赞叹不已。

除此之外,中华海棠园的AI智慧跑道也是赛道的一大亮点。2020年5月实施建设的中华海棠园智慧步道,全长5公里闭环式,分别布置2个AI智慧步道数据大屏和8个AI人脸识别、肢体识别杆。健身步道每隔一段距离就会有一个标识立在路边,提醒市民已经消耗的能量,让市民锻炼更加便捷高效。

扫一扫二维码,就能一边运动,一边实时掌握运动时长、距离、能量消耗等运动数据,让运动更科学。近年来,我市深入贯彻落实全民健身国家战略,积极探索科技与运动相结合的智慧跑道建设,通过数字科技赋能,升级传统健身步道,以人们最关注的应用场景为切入点,让健身群众真正感受到科技带来的便捷。“盐马”智慧跑道的运用,正是我市不断满足广大群众日益增长的健身需求缩影,它让参赛选手的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。“盐马”让更多的人来到盐城,了解盐城,爱上盐城。

江苏省第四生态环境保护督察组受理举报方式的公告

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话:0515-88585010,专门

要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理盐城市生态环境保护方面的来信来电举报。

江苏省第四生态环境保护督察组受理举报方式的公告

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话:0515-88585010,专门

要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理盐城市生态环境保护方面的来信来电举报。

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表



(第九批 2023年4月16日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	备注
1	D2YC202304090001	举报人反映东台市东台镇金鹰御珑湾小区南边滨河安置小区春节以来每天都是凌晨3点30分施工,搅拌车搅拌水泥、输送机输送水泥、敲钢筋的噪音已持续2个月。举报人称小区有监控,现场有录音。	东台市	噪声	2023年4月10日,东台市人民政府组织东台市住建局、盐城市东台生态环境局、城投公司、东台镇人民政府相关工作人员赴现场调查核实。 经查,群众反映的是江苏明华建设有限公司,该公司承建城投滨河湾安置房项目。目前该项目承建主体结构工程已建设完成,装饰装修阶段已无连续施工需要,今年以来未进行夜间施工,施工时间为上午6点至下午5点30分。查阅2月至4月工地视频监控,发现2023年4月1日凌晨3点30分左右有一名工人现场施工,经过调查核实,该工人进行消防临时管道抢修工作及排水作业,其余晚10点至次日6点期间均未发现施工。今年以来,盐城市东台生态环境局未收到该项目夜间施工连续作业报备,未接到群众反映该项目夜间施工噪声的投诉。现场检查时发现项目工地内有部分建筑垃圾未及时清运。	部分属实	1. 严禁夜间擅自施工,需要施工的必须进行夜间施工报备。 2. 立即清运工地内建筑垃圾。	
2	D2YC202304090002	举报人反映亭湖区环保产业园经一路2号门江苏中科重工股份有限公司环境问题,废气治理设施常年不运行,喷漆房从未正常使用,用于应付检查;非法填埋危险废物,直接转移废油漆桶、废机油污染的铁屑、焊条渣,放置在车间附近水压房;厂区内生活污水和冲洗废水直排厂区西侧河道,污染水环境;故意隐瞒安全生产事故。	亭湖区	大气 土壤 水 其他	2023年4月10日,亭湖区人民政府组织盐城市亭湖生态环境局和环保科技城相关工作人员赴现场调查核实。 1. 经查,群众反映的是江苏中科重工股份有限公司二厂区,该公司建有一间移动伸缩喷漆房,车间外场地未发现有露天喷漆痕迹,喷漆过程中产生的VOCs经处理后排放。现场检查时,喷漆房未使用,但发现喷漆房存在使用台账记录,废气处理设施运行记录不规范等情况。 2. 经查,目前二厂区产生的危险废物为:废液压油(废机油)、废过滤棉、废活性炭、废漆渣、废水性漆桶(该废漆桶不在危废名录中,该公可自行按照危废管理),该公司已按要求制定了危险废物管理计划,并与江苏好山水环保科技有限公司签订危废转移收集合同。现场检查时,在车间附近的水压房内未发现废油漆桶、废机油污染的铁屑、焊条渣。沿车间和二厂区围墙四周勘验,未发现危险废物非法填埋行为。 3. 据查,该公司仅有生活污水产生,生活污水通过二厂区车间北侧的化粪池处理后由专人托运交由周边农户用作农肥,不外排;车间北侧试压车间建有一座循环池,试压车间废水通过循环池循环使用,不外排。2023年4月10日,盐城市亭湖生态环境局现场对西侧围墙和东侧河道进行排查均未发现有排污口。 4. 经查,亭湖区应急管理局、市应急管理局分别于2023年2月27日、3月10日,接到该公司故意隐瞒安全生产事故的举报。按属地管理原则,市应急管理局已于3月10日将该信访件交由亭湖区应急管理局办理,目前正在核查中。经初步认定,中科重工曾于2021年7月5日发生一起起重伤害事故,该起事故导致1名作业人员受伤。	部分属实	1. 亭湖生态环境局已对二厂区未按要求建立固废台账记录的违法行为进行立案调查。 2. 2023年4月10日,该公司二厂区已按照整改目标要求规范建立台账资料,同时建立内部环境管理制度并落实专人负责。	
3	D2YC202304090003	举报人反映亭湖区东亭湖街道阳光水岸小区13号楼1单元门口经常烧斗香,向物业反映未果,污染环境。	亭湖区	大气	2023年4月10日,亭湖区人民政府组织住建局和东亭湖街道相关工作人员赴现场调查核实。 经查,群众反映烧斗香的人为黄某某,每年在阳光水岸小区13号楼1单元门外西侧绿化带旁燃烧斗香3次,2023年4月9日上午6时,黄某某在13号楼1单元门口西侧点燃一支斗香,至4月10日凌晨燃尽,部分香灰遗落在绿化带内。该小区物业曾收到过相关投诉,已对其进行劝导。	部分属实	阳光水岸小区13号楼1单元门口西侧绿化带中的香灰已清理并覆盖,同时社区干部、派出所民警、网格员对黄某某烧斗香行为进行了文明劝导。	
4	D2YC202304090004	举报人反映建湖县清华苑、丽都华庭小区有人将各类垃圾收集堆放在小区内,严重影响小区环境。	建湖县	其他	2023年4月10日,建湖县人民政府组织住建局、城管局、商务局和近湖街道相关工作人员赴现场调查核实。 经查,建湖县清华苑小区10号楼、丽都华庭小区12号楼有住户因无经济来源,平日以收集废品垃圾为生,将废品垃圾等收集后堆放在楼前和楼间空地上。	属实	4月10日上午,建湖县住建局牵头组织相关部门和人员已将清华苑小区和丽都华庭小区内堆放的废品垃圾全部清理干净,并对相关业主进行了宣传劝导,同时加强清华苑、丽都华庭小区日常巡查监管,禁止在小区堆放废品垃圾。	

(下转4版)